
                                                                                

C ENTRALE UNICA DI COMMITTENZA
Ente Capofila

     C O M U N E   D I   F A N O
         Provincia di Pesaro e Urbino

---------------------
       Settore 1° - Risorse Umane e Tecnologiche

           SERVIZIO APPALTI E CONTRATTI

                                                                 -------

OGGETTO: Procedura  telematica  aperta  per  l'appalto  dei  lavori  di  ristrutturazione  con  efficientamento
energetico della scuola dell’infanzia-secondo stralcio- POR FESR 2014-2020 azione 13.01.2A del Comune
di Urbania -CUP: I27F18000040009 – CIG 86129986CB – Numero Gara 8032958.  
CHIARIMENTI

Quesito n. 1
Buongiorno in merito alla procedura di gara chiediamo gentilmente conferme inerenti alle richieste poste
nella  domanda di  partecipazione :  al  punto 5:  5.  di  essere  consapevole che per le lavorazioni  e attività
rientranti fra quelle maggiormente esposte a rischio di infiltrazione mafiosa di cui all’art. 1, comma 53, della
legge 190/2012,  l’esecutore deve essere iscritto negli  elenchi di cui al comma 52 dell’art.  1 della legge
190/2012  (c.d.  white  list)  presso  le  competenti  Prefetture.  L’ISCRIZIONE  ALLA WHITE  LIST  E’
OBBLIGATORIA ?  l possesso di certificazione ambientale UNI EN ISO 14001. E’ OBBLIGATORIO? O
FACOLTATIVO?

Risposta n. 1
Per l’esecutore delle lavorazioni e attività di cui all’art. 1, comma 53, della legge n. 190/2012 l’iscrizione è
obbligatoria.
Il possesso di certificazione ambientale UNI EN ISO 14001 è richiesto ai fini della riduzione dell’importo
della cauzione provvisoria.

Quesito n. 2
Chi bisogna indicare come beneficiario della cauzione provvisoria? 

Risposta n. 2
Il comune di Urbania.

Quesito n. 3
Nel disciplinare di  gara  sezione 15.3.1 Dichiarazioni  integrative,  punto 2)  lettera c) si  fa riferimento a
“proposte  migliorative  in  sede  di  offerta  tecnica”  Chiediamo conferma  che  trattasi  di  refuso  e  non sia
prevista offerta tecnica nella procedura in questione grazie 

Risposta n. 3
Il criterio di aggiudicazione della gara è il criterio del minor prezzo mediante ribasso sull’importo posto a
base di gara,  al netto degli oneri della sicurezza. 

Quesito n. 4
L’offerta presentata per la scadenza precedente dev’essere ritirata e ripresentata? 

Risposta n. 4
Si. Si rinvia alla determina del Responsabile della Cuc n. 463/2021.  

Quesito n. 5
La scrivente in possesso delle categorie SOA OG11(III) e OS30(III), con un’ATI per la categoria OG1 chiede
se può partecipare alla seguente procedura. 



Nella rettifica del disciplinare sul capitolo 3, la descrizione per la OS28 dovrebbe essere impianti termici e di
condizionamento. 

Risposta n. 5
Per partecipare alla gara è richiesta la qualificazione SOA per la categoria OG1 classifica III.
In applicazione dei disposti di cui all'art 79 co. 16 del DPR 207/2010 e dell'art. 3 co. 2 del D.M.10/11/2016
n. 248, è ammessa la sussidiarietà della Cat. OG11 in luogo della Cat. OS30, OS28 e OS3 fermo restando il
possesso di classifica idonea alla assunzione dei lavori .
Si  conferma  che  la  descrizione  dei  lavori  rientranti  nella  categoria  OS28  è  “impianti  termici  e  di
condizionamento”, trattasi di mero refuso nel disciplinare di gara.

Quesito n. 6
La scrivente ha creato il PASSOe in data odierna in quanto non aveva visto la rettifica del bando a cui è stata
modificata la categoria da OS30   a OS28 formula il seguente quesito essendo in possesso di attestato SOA
per  la  categoria  OS30  classifica  II  OG1  classifica  V  OG11  classifica  III  chiede  se  per  il  principio
dell’assorbenza la categoria OG11 può sostituire  la  OS28  quindi  potendo partecipare ,  altrimenti  deve
partecipare dichiarando di voler subappaltare al 100% la categoria OS28 Inoltre si chiede se il  PASSOe
creato che riporta scadenza 17 marzo è sempre valido In attesa di riscontro 

Risposta n. 6
Si rinvia alla risposta n. 5.
Il PassOe rimane valido. 

Quesito n. 7
PARTECIPANDO CON CATEGORIA OG1 III E QUINDI COMPRENDO TUTTO L’IMPORTO DELLA
GARA, E’ POSSIBILE SUBAPPALTARE AL 100% LA CATEGORIA SCORPORABILE OVVERO OS30
COME RIPORTATO DALLA DETERMINA DI RETTIFICA. 

Risposta n. 7
Si evidenzia che la categoria scorporabile a seguito della rettifica è la OS28 e non la OS30.
Come previsto al punto 7.1.2) Requisiti di capacità tecnica ed economico- finanziaria del disciplinare di gara
come rettificato , rientrando l’importo della  categoria scorporabile OS28 nei limiti del 40% dell’importo
totale dei lavori la stessa può essere subappaltata per intero (subappalto qualificatorio).

Quesito n. 8
Essendo in possesso della categoria OG1 cl. III bis e Categoria OG11 cl I° CHIEDE se puo partecipare con
la categoria OG11 cl1 in sostituzione della categ OS28, essendo che la OS28 fa parte anche della categoria
OG11.

Risposta n. 8
Come previsto al punto 7.1.2) Requisiti di capacità tecnica ed economico- finanziaria del disciplinare di gara
come rettificato , rientrando l’importo della  categoria scorporabile OS28 nei limiti del 40% dell’importo
totale dei lavori la stessa può essere subappaltata per intero (subappalto qualificatorio).
In applicazione dei disposti di cui all'art 79 co. 16 del DPR 207/2010 e dell'art. 3 co. 2 del D.M.10/11/2016
n. 248, è ammessa la sussidiarietà della Cat. OG11 in luogo della Cat. OS28 fermo restando il possesso di
classifica idonea alla assunzione dei lavori .

Quesito n. 9
Buongiorno, la scrivente risulta essere iscritta all’anagrafe antimafia a livello nazionale. Si richiede se questo
requisito possa coprire il punto 5 dell’allegato 1 –Istanza di partecipazione 

Risposta n. 9
Per le lavorazioni e attività rientranti fra quelle maggiormente esposte a rischio di infiltrazione mafiosa di cui
all’art. 1, comma 53, della legge 190/2012, l’esecutore deve essere iscritto negli elenchi di cui al comma 52
dell’art. 1 della legge 190/2012 (c.d. white list) presso le competenti Prefetture. 



Quesito n. 10
Salve, vorremmo sapere se fosse possibile partecipare come impresa singola avendo la certficazione SOA
OG1  class.  III  e  OG11  class.  I.  Nello  specifico,  la  certficazione  SOA OG11  class.  I,  considerando
l’incremento  del  20% dell’importo  realizzabile  con  la  class.  I  (258.000€  +  51.600  €=  309.600  €)  può
sostituire la certificazione SOA OS30 class. II? 

Risposta n. 10

Si evidenzia che la categoria scorporabile a seguito della rettifica è la OS28 e non la OS30.
Come previsto al punto 7.1.2) Requisiti di capacità tecnica ed economico- finanziaria del disciplinare di gara
come rettificato , rientrando l’importo della  categoria scorporabile OS28 nei limiti del 40% dell’importo
totale dei lavori la stessa può essere subappaltata per intero (subappalto qualificatorio).
In applicazione dei disposti di cui all'art 79 co. 16 del DPR 207/2010 e dell'art. 3 co. 2 del D.M.10/11/2016
n. 248, è ammessa la sussidiarietà della Cat. OG11 in luogo della Cat. OS28 fermo restando il possesso di
classifica idonea alla assunzione dei lavori .

Centrale Unica di Committenza
Il  Responsabile

dott.ssa Immacolata Di Sauro
   (Firmato digitalmente ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 e seguenti del Decreto Legislativo n. 82/2005) 
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